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REACCIONES QUIMICAS

Realizacion de calculos estequiometricos sencillos

Mediante los calculos basados en la estequiometria de la reaccion, es posible deducir las cantidades
de productos que se obtienen a partir de una cierta cantidad de reactivos, y viceversa. Para ello, es
necesario llevar a cabo un proceso metddico, que contemple los siguientes pasoso:

La realizacidén de célculos estequiométricos implica la

siguiente secuencia de operaciones:
@ Se escribe la ecuacion quimica del proceso, correctamente ajustada.
@ Se calcula la masa molar de cada una de las sustancias implicadas en el proceso.
& Se escribe la relacion de estequiometria molar correspondiente a este proceso.
@ Se multiplica cada término de esta relacion por la masa molar calculada.
® Finalmente, se plantea una relacion de proporcionalidad directa entre esta

relacién en masa y los datos que nos hayan dado.

Fijate muy bien en este ejemplo, en el que se ha calculado la cantidad de diéxido de carbono (CO2)
gue se obtiene a partir de 84 g de mondxido de carbono (CO).

(D La reaccion ya esta
Monéxido de carbono Oxigeno Diéxido de carbono " debidamente ajustada.
2 CO + 02 — 2 COZ ’:) Las masas molares son:
~ : Masa molar CO = 28 g/mol
2 mol CO + 1mol0; — 2 mol €O, Masa molar O, = 32 g/mol
Masa molar CO; = 44 g/mol
(3) La relacion de estequiometria molar
2 mol CO x 28 g/mol 1 mol Oz x 32 g/mol 2 mol COz x 44 g/mol = q -
viene dada por los coeficientes
56 g CO 3290, 88 g CO, estequiométricos.

\fb‘ Al multiplicar por las masas molares

~ . .
de cada sustancia se obtiene la
56 9 CO + 32 9 02 I 88 9 COZ relacion de estequiometria en masa.

(5) Con esta relacion, y teniendo en
=/ y

cuenta que por cada 56 g de CO se 56 g o - 88 g COZ

producen 88 g de CO2, podemos

calcular la cantidad de CO2 que se 34 9 o - X (g) COZ

obtendra con 84 g de CO, tal y ~ ‘

como se nos pide en el enunciado:

849gC0 - 889(0;
A partir de 84 g de CO, se obtendran 132 g de C05. 56 g CO

AN
Actividad

Teniendo en cuenta las relaciones de estequiometria anteriores, realiza los
calculos necesarios y contesta las siguientes cuestiones:

=132 g €0;

O ;Qué cantidad de 0 se necesita para que reaccionen completamente 224 g de C0?

© ,;Qué cantidad de CO;, expresada en moles, se obtendré a partir de 9 moles de C0?
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